

2026 异象主日

主任牧师高时敏博士于 2025 年 9 月 27 日

在 PLMC 领袖退修会上的致辞

I. 引言

到 2025 年底，我们将完成为期三年的“赋能、参与与扩展”之旅。这段旅程的每一年都专注于上帝对 PLMC 的呼召的一个方面。我们专注于领受上帝对教会家庭的赋能。然后，我们带着上帝的同在去祝福社群，藉以释放出这赋能。在 2025 年，我们向列国扩展，以永生神的同在祝福列国。

当我们庆祝主从 2023 年到 2025 年，在我们之中以及通过我们所成就的事工，并展望主在 2026 年对 PLMC 的引领时，让我们坚信并宣告我们的呼召：

我们是一个蒙福而去祝福社区和列国的家庭。

II. 欢庆主的祝福

回顾过去的三年，我们庆祝主在我们里面并藉着我们所做的一切。

1. 一间承载主之临在的教会

当我回顾 2023 年，给我印象最深的是我们在欢庆聚会中屡次遇见主的经历。主的同在常常如此真实，让我们忍不住俯身敬拜并回应以降服。那是 PLMC 逐步向全面复兴迈进的季节。

虽然复兴尚未全面彰显，但我赞美神，因为我们中许多人仍在为更多的主的同在而努力。我们中许多人正在不断地学习如何在我们的生活和教会中更好地承载主的同在。我的祷告是，在家庭、工作场所、学校、社区以及列国之中，我们都能有更多

承载神同在的经历。让我们在未来的日子里寻求主，看到更多祂在我们生命中的真实。愿 PLMC 有更多的人更加“渴望”自己的生命中有祂的临在。

2. 一间小组教会

2023 年，我们庆祝了我们作为小组教会的第 20 个年头，当时有 147 个细胞小组，总人数是 1,750 人。今天，我们有 143 个细胞小组，人数有 2,011 人。而本堂的教会会友多达 3,000 多人，还有许多人尚未在小组中建立心与心的关系。我们必须做更多的工作来帮助我们的兄弟姐妹感受到自己需要小组，并渴望在基督徒社群中建立联系。我们认识到的其中一个紧迫需求是为有小孩的家庭提供更多的小组。因此，我们需要更多愿意挺身而出带领这些小组的成员。如果您愿意，请告诉我们的小组事工主任 Samuel Kerk。

作为牧师，每当我们服事某人，然后发现在他经历人生低谷之际都有他的组员陪伴他同行时，我们的心底就会油然生出喜悦。愿我们在 PLMC 中涌现更多这样的故事。遗憾的是，总有几次当我们的牧师服事一些人时，发现当他们经历生命危机时，身边没有一个来自教会的人陪伴他们。这也是我们在 2024 年启动一项计划的原因之一，旨在联络那些年龄超过 65 岁、处在与教会失联状态的教会会友。我们教会中不应该有任何一个家人在信心旅途上感觉孤单。我们教会不应该有任何一位家人孤独离世。我们感谢上帝，除了 15 人之外，我们终于联系到所有其余的 65 岁以上的 PLMC 家人。感谢你们在找回这些家人方面所做的努力，你帮助他们感受到自己并未被教会家庭遗忘。让我们特别感谢上帝赐予 Vincent Goh 牧师、Teo Soo Hoong 和 Lennard Teo，带领了这项工作。

除了那些无法联系、年龄超过 65 岁的家人外，我们教会还有其他未能融入社群的年长会友。我理解，对于许多这些年长会友来说，即使他们有加入小组的愿望，参与到小组中仍然是一个挑战。这其中存在交通、行动能力和健康方面的问题。而我们仍然一心希望他们能够参与团契 (koinonia)。因此，我们必须寻找其他方式帮助他们融入 PLMC。如果你对此有任何主意，请与牧师们分享好吗？

其中一个将他们与 PLMC 的其他人联系起来的办法是让每个小组都认领一位长者。小组可以承诺照顾他们所认领的长者，就像小组成员照顾他们所祝福的居民一样。有许多方式可以用来关心他们所认领的长者，包括：不时与所认领的长者联络；不管是小组聚会还是社交聚会，邀请并安排交通，让他们一起加入；打电话或发短信告诉他们：有人惦念着他们；分享你为他们所作的祷告；安排组员定期去探访他们。换句话说，将他们纳入小组生活中，而无需将其列为正式的组员。如果他们希望被认作小组成员，欢迎他们；如果不希望，也欢迎他们。我相信，这样的努力不仅能让更多长者融入社群，还能在这个组员与长者共同分享生命的过程中，双方都得到祝福。我们的小组事工团队将在推广到更多小组之前，先制定试点运行的具体细节。

在我们寻求引导更多人加入小组的同时，我们也希望加深群组和小组事工中的联系。在分配到的预算下，由群组长和组长带领的群组将为群组内的所有组员组织群组聚会。这些聚会的目的不是传福音，而是建立团契。通过这些群组聚会，我们希望看到来自不同小组的人之间建立更多联系。我们希望看到群组中更多的隔阂被打破。这将使人们在像 PLMC 这样的大型教会中真切地感受到自己是这个大家庭中的一份子。

3. 一个全员参与的教会

我们小组事工的第 20 年，也是我们为罗弄阿苏（Lorong Ah Soo）和比达达利（Bidadari）社区的外展工作奠定基础的一年。2023 年，ECON 医疗中心的床边事工也开始了。几个月后，各小组为外籍劳工、盼望学生托管中心的学生、圣路加乐龄关怀中心（实龙岗）以及实龙岗中心 201–210 座的居民举办了圣诞派对。也是在同一年，在实龙岗中心 223A 座的居民中启动了智慧理财计划（储蓄计划）。在“参与之年”2024，我们在万国弯（Buangkok Crescent）和兀里连道（Woodleigh Link）开展了新的外展工作，小组每月一次探访社区。

有一个住在万国弯的居民，起初，他在本堂会友第一次拜访时关上了门，如今却邀请他们进家里，这真是令人喜悦。我很高兴在其中一次拜访中，兀里连道的一个居民说他想要一本圣经。当圣经送到时，这个人决定跟随耶稣。耶稣—那道路—的爱与同在，已经打通了一条通向居民心中的道路。赞美主！

自 2024 年 6 月起，我们的会友们每隔一个星期五晚上都会在邵氏路宿舍附近与外来务工人员交朋友。因为他们与这些远离家乡的人建立了关系纽带，这些务工人员欣然接受了在我们教会场地举办的团契活动的邀请。当然，这些新朋友还享用了美味的印度香饭（nasi biryani）晚餐。

这些祝福社群的行为，不仅仅是以耶稣的名义行善，对于那些渴望去祝福上帝所带到他们面前的人们来说，这是他们的拳拳之心。其中一个例子就发生在去年的圣诞节期间。有一个小组，就像其他许多小组一样，原本计划为比达达利的居民送上圣诞祝福。然而，在上帝圣灵的引导下，他们决定做得更多。该小组决定通过在社区中以圣诞报佳音方式唱圣诞颂歌，将圣诞歌曲带给居民。以这种简单而有力的方式，小组为人们带来了圣诞的喜悦。另一种渴望成为祝福的心意表达，是小组让其有特殊需要的会友参与，一起为兀里连道的居民送去祝福。

全员参与是上帝无分年龄的呼召。自 2022 年以来，外展事工和青少年事工合作开展了“Reach’In Out”项目。该项目装备了一批青少年，然后派他们出去祝福社区。我相信，通过该项目，青少年们所接受的教导、经历和反思，已经在他们心中种下了祝福社区的异象。到目前为止，约有 50 名青少年参与了该项目。今年，11 号群组被派往祝福实龙岗四道 223A 座的居民、邵氏路一带的外籍劳工，以及盼望学生托管中心的孩子们。

正如大家所知，2025 年 12 月 19 日至 21 日，我们的教堂场地将举办三天的圣诞村活动。这是 PLMC 大家庭与社区分享圣诞喜悦的属天机会。我们希望邀请所有我们一直在建立关系的居民参与这一欢乐的庆祝活动。这次邀请是为了进一步加深我们与上帝所赐给我们的居民之间的关系。

我们也希望接触到更多尚未与我们建立关系的居民。因此，我们需要更多的 PLMC 会友参与祝福社区。我们教会的使命是向教会周围方圆十公里范围内作社区外展。要做的事情还很多。我祈祷你们每一个人都能确保自己参与到主正在通过 PLMC 祝福社区的工作中。愿你们作为领袖，激励 PLMC 家庭中更多的人加入你们，一起祝

福社区。随着我们与社区居民搭建起更多关系的桥梁，愿这社群藉着祂的子民更多地经历到上帝的同在。

4. 一间向列国扩展的教会

2025 年被设定为“扩展之年”。“扩展之年”并不是从 2025 年 1 月开始的，而是自 2024 年 10 月就开始了，当时正处于“参与之年”的中期。这是合适的，因为对于 PLMC 而言，向各国扩展并不是一个独立的指令，而是从赋能到参与再到扩展的连续过程。我们从使徒行传 1:8（和合本）中耶稣对门徒的话语中可以看到这一点：

但圣灵降临时在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地、
撒马利亚，直到地极，作我的见证。

耶稣对祂教会的命令是要被圣灵充满。凭着祂的能力，祂的教会要在耶路撒冷、犹太全地和撒马利亚，直到地极作祂的见证。在我们的语境中，耶路撒冷是每位 PLMC 敬拜者的直接影响范围。曼德里路 5 号周边的社区就是我们的犹太和撒马利亚。地极是新加坡以外向西，穿过南亚，直到耶路撒冷。换句话说，无论上帝将 PLMC 安置在哪里，PLMC 就要在那里成为祝福；在 PLMC 敬拜者居住的邻里，在布莱德岭、在罗弄阿苏、在万国和比达达利社区，直到新加坡以外的列国。

当我们想到“拓展之年”时，就想到那许多的宣教体验之旅 (METs) 和短宣之旅 (STMs)。直到 2025 年 8 月底，共有 93 批次的 METs 和 STMs 前往 18 个国家的 32 个社区。我们为了那 935 位起行前去祝福万国的人们赞美上帝。我们赞美上帝，这些行者是上帝赐给万国的蒙膏的祝福，他们同时在自身的经历中也得到了上帝的祝福。我了解到在接下来的几个月里，将有大约 200 人分成 20 个团队出行。如果你还没有参加过，或者想再参加一次，请与我们的宣教主席 Sim Ting 或宣教主任 Scott Tey 联系。他们将尽力协助你对神的顺服，去向列国作见证。

我知道，为宣教之旅做准备需要付出很多工作，其中一些工作是由那些不能前往的人完成的。他们的工作也是向万国作见证的一部分。这包括协调不同宣教之旅的

工作。除了感谢上帝赐给我们的宣教主管和主席、宣教委员会以及宣教工作委员会在这一“扩展之年”中以更大的热情服事我们，我认为有必要表彰两位上帝祝福给我们的。你们中的许多人都知道，如果没有 Lucy Lo 不知疲倦的事奉，许多差旅可能不会顺利进行，甚或可能无法成行。她在天上的赏赐将会很大。谢谢你，Lucy。另一位一直在幕后默默服事我们的人是 Belinda Wee。你们大多数人可能不知道，她原本计划在去年年底退休。但因着她对上帝和 PLMC 的爱，她留下来完成了扩展之年的大部分后台工作。谢谢你，Belinda。

尽管我们一直非常重视派遣宣教旅行，但这并不是“拓展之年”的目标。“拓展之年”的目标是培养如上帝那般对世人的心怀，使祝福万国成为每位 PLMC 会友的生活方式。如果 PLMC 的敬拜者去参加宣教旅行后，只是回来报告自己去过了、做过了，那将会是我们在“拓展之年”的失败。值得庆幸的是，有许多会友和小组已经领受到上帝对世人的心意。他们正在计划更多祝福列国的旅行。展望未来，我们希望鼓励更多的小组和会友参加宣教旅行。对于那些已经参加过宣教旅行的人，我们祈祷在新的一年里，他们能够从一次 ME(Exposure)T（宣教体验之旅）跨越到另一次 ME(Extension)T（宣教延展之旅）。耶稣呼召我们去到万国作见证，而不是去了一趟祝福万国的旅行就浅尝辄止了。耶稣对我们的呼召是终身的。直到我们在世的最后一刻，我们都必须继续前行，去祝福列国。

我们的许多长者已经看到了这个异象。请允许我提一下其中的一位。多年来，Victor Koh 一直带领团队去祝福列国。他现在已经 85 岁了，需要拄着拐杖行走。上次我和他谈起宣教时，他还计划带领另一个团队去祝福列国。如果你比 Victor 年纪还大，且不良于行，你或许有不去向列国作见证的理由。即便你比 Victor 年纪更大，卧病在床，你仍然可以成为上帝祝福列国的一部分。你可以参与祝福列国最重要的部分，那就是祷告。你可以为出发的团队祷告，也为那个团队将要去遇见的人们祷告。

然而，有一些小组在祝福列国方面仍然存在一定的惰性。因此，我们需要在祷告、鼓励和装备这些小组前往并持续前往列国方面做更多的工作。当然，教会中还有许多人尚未参加过短宣旅行。我感谢上帝，为那些今年无法成行但计划明年前往的人。

同时，让我们为更多的那些在 2026 年的日程中没有安排短宣旅行的人们祷告。我们需要做更多工作来帮助这些姐妹和弟兄走出舒适区，去祝福列国。

宣教之旅并不是我们宣教事工的全部。2025 年 3 月 9 日，我们委派 Yutaro 和 Sara 成为前往日本的宣教士。我们期待委派更多的宣教士，或许从此以后每年至少有一次委派。为了帮助 PLMC 会友辨识上帝呼召、成为传教士，其中的一个环节就是宣教部制定了一个宣教实习项目，让 PLMC 会友能够短期体验宣教禾场的生活。让我们祈愿这些人们在未来将成为被委派的一员。

作为一间教会，我们致力于与九个差传伙伴和四位宣教士在东南亚、中亚和南亚的九个国家服侍。通过这些伙伴关系，我们参与他们对世界上最未得之民的事工。PLMC 的贡献是与他们同工，在实地提供资源、培训和事工支持。我们的伙伴关系已使 549 位牧师和领袖得到培训，栽植了 33 个教会，并在其中的几个国家中开辟了五个新的禾场。在未来几年，我们可能会有更多的差传伙伴。我们也一定会与我们的差传伙伴有更多的互动，以服侍他们，使他们能够在其社区中推动福音的传播。

虽然我们鼓励 PLMC 家人回应禾场的呼召，但我们也希望鼓励更多 PLMC 家人在本地教会中服事。我们感谢上帝，目前有一位 PLMC 会友正在三一神学院学习，为在上帝的教会中奉献终生作准备。还有另一位正在 TCA 学院学习，准备在毕业后成为本堂的全职同工。让我们祈愿有更多人迈出这装备的一步。

在 2026 年，愿我们能看到：更多的人走遍地极为上帝作见证；更多的人领悟神对万国的心意；更多的人为了以宣教士、教会同工和牧师的身份来服事而作预备。愿我们看到与宣教伙伴们更多的合作，将天国的福音带给那里的民众。

5. 一间安全的教会

自从我的前任呼吁我们建立逃城以来，PLMC 一直稳步迈进，致力于成为所有人的安全之所。我们为领袖、青少年、青年和广大会众，包括活石的弟兄姐妹们，举办了信仰与性取向论坛和对话。教会领导层已采纳了一份关于如何以教牧方式回应同

性恋人士的指南。一个以《拥抱包容性》为指导的团队已成立，旨在帮助我们的教会大家庭不仅接待残障人士，更将他们纳入我们的生活和事工中。2025 年 8 月 29 日，该团队举办了首次“包容茶会 (Inclusivi-TEA) ”，与本堂身有残疾或有特殊需求的会友或会友们的朋友及其家人建立联系。愿这小小的步伐，引领我们在教会家庭中更广泛地接纳有残障或特殊需求的人士。

6. 一间跨世代的教會

自从 PLMC 庆祝建堂 90 周年以来，上帝已经带领教会向着成为一个跨世代的教会迈进。让不同世代的人们聚在一起策划组织教会营，以及在 LCEC 执行委员会中设立青年观察员，是我们学习如何在跨世代教会中共同服事和相处的两项努力。

在建设跨世代教会方面的另一项努力是将由青年所组成的小組整合到由年长成人组成的群组中。这要求群組長和小组長们学习与不同世代的人相处。撰写本文时，从我们最初的五个群組所传来的报告非常令人鼓舞。我们期待看到更多包含不同世代小组的群組。前面提到的小组对老年人的认领，是 PLMC 成为一个跨世代教会的另一种体现。请为此代祷，求上帝赐与智慧和创造力，使这一努力得以实现。

这一跨世代教会的异象在我们的青年们发起的“建桥大队”成立后得到了积极的推动，该团队旨在促进不同世代之间的学习和理解。为了促进这一学习，团队组织了首场研讨会，反响热烈，是朝着正确方向迈出的一步。更多的研讨会正在策划中。我们期待看到不同世代在同一个主—耶稣基督—之下共同服事，作为一个教会共同体验更多美好的经历。

7. 一间拥有更新领导力的教会

在自 2024 年 1 月 1 日起适用的修订版《治理守则》中，PLMC 作为二级慈善组织，需要将所有 LCEC 成员的任期限制设定为不超过连续 10 年。任何超过 10 年的延长应在 LCEC 成员再次获选续任一年时，由当地议会进行审议和批准。

在主的带领下，我们在 2024 年之前的几年就开始了 LCEC 领导层的更新。因此，在本教会年度中，LCEC 几乎所有成员的连续服务时间都不到 10 年，只有一位例外。之所以出现例外，是因为指定的继任者响应了神的呼召，准备全职从事教会工作。

去年，LCEC 中最年轻的成员是 38 岁。今年，LCEC 中最年轻的成员是 29 岁。我并不是说我们的 LCEC 平均年龄应该逐年递减。相反，这表明我们正朝着 PLMC 的跨代领导方向迈进。由于 LCEC 成员有 10 年的任期限制，更多的你们——无论年长还是年幼——必须做好准备，回应呼召，担当起教会领袖的职分。

8. 一间更新了租约的教会

说完了领导层的更新，现在我们说说另一种更新。赞美上帝，我们能够将大多数建筑所在的土地租约从 2025 年 1 月 8 日续租至 2055 年 1 月 7 日，并且租金远低于此前的预期。有了这次租约续签，我们得以为祂的荣耀，开始设法着手管理这片位于曼德里路 5 号的上帝所赐之地。我的祷告是：无论我们在教会场所进行何种开发，这些开发首先会给社区和列国带来更多的祝福。

9. 一间祷告的教会？

自从我们在 2021 年 9 月（线上）和 2023 年 1 月（线下）开始举行集体祷告会以来，PLMC 成为一个祷告教会的经历可谓跌宕起伏。感谢上帝，让我们多次聚集时都能经历祂的同在，引导并医治我们。感谢上帝，我们有那些忠实参与的常客以及偶尔参加的人。我感到遗憾的是，我们的许多领袖没有参加祷告会。但愿是我弄错了，但有些人从未参加过任何一次集体祷告会。我提出这一点不是为了责备，而是希望鼓励你们更多地承诺在新的一年里至少参加一次集体祷告会。为了帮助你和他人在每个月的第一个星期三参加祷告会，请尽量不要在当天安排任何其它冲突的活动或节目。其他事工领袖们，如果你们也有自己组织的祷告会，也应在新的来年至少出席一次某个星期三的集体祷告会。

我们不仅希望作为 PLMC 家庭在祷告中表达合一，也让我们通过在 2026 年 3 月 14 日星期六与我们的姐妹教会一同参与 TRAC 祷告会，以表达在 TRAC 家庭中的

合一。祷告会将在 PLMC 举行。让我们在教会和会议中寻求更多神的同在。让我们祷告，并努力让更多的家人参与进来，作为一个 PLMC 家庭和一个 TRAC 家庭聚集在一起祷告。

上述仅仅是数算几个上帝在过去几年中在 PLMC 里面并藉着 PLMC 所赐的祝福。许多祝福的工作将在未来的岁月中继续，尽管随着时代的变迁和人们需求的变化，方法可能会有所更新。但那永远不变的必须是我们对圣灵的依赖，让祂引领并赋予我们能力，成为一场对教会之内、教会以外以及更广泛社区的祝福运动。让我们时时思考主在 2026 年将引领我们走向何方。

III. 方向 2026

在我们庆祝过去的时候，你可能注意到当提到关于来年时，我反复使用了一个词。在我深入讨论并阐明 2026 年的方向之前，让我先退后几步。

以赛亚书 43:18–19 (和合本) 中先知的话语在我们教会生活的这一关键时刻显得别有深意。

你们不要记念从前的事，也不要思想古时的事。看哪，我要做一件新事，
如今要发现，你们岂不知道吗？我必在旷野开道路，在沙漠开江河。

当我们庆祝主在过去的岁月中在我们中间，以及通过我们所做的奇妙工作时，我们不应沉湎于其中。上帝在我们的世界中不断地做新事。因此，我们必须继续前行，以领受上帝为我们预备的未来。然而，主在做的事情对我们的眼睛来说可能并不显而易见。我们必须敏锐地感知主在我们中间和世界中的动向，才能察觉到它。我个人的经历就是：要对祂的声音保持敏感，以辨识祂对 PLMC 的指引。《希伯来书》1 章 1–2 节 (和合本) 说：

神既在古时借着众先知、多次多方的晓谕列祖、就在这末世、借着他儿子晓谕我们、又早已立他为承受万有的、也曾借着他创造诸世界。

上帝通过各种方式多次向祂的子民说话。这就是我在领受《方向 2026》时的经历。我通过各种方式、多种途径并多次领受到了这些指引；每一次都让我对 2026 年的方向有了更清晰的关注。

在我们上一次领袖退修会之后不久，我便开始为 PLMC 在 2026 年的方向寻求神的指引。在接下来的几个月里，我不断被引导去读以赛亚书 54:2–3（和合本）：

要扩张你帐幕之地，张大你居所的幔子，不要限止，要放长你的绳子，坚固你的橛子。因为你要向左向右开展。你的后裔必得多国为业，又使荒凉的城邑有人居住。

从这些经文中，我了解到上帝给 PLMC 的指示是要扩展她的影响力。向左右扩展的理念是要超越我们眼前的环境。我们要去收回列国，而定居城市是为了在列国中建立神的国度（神的王权统治）。换句话说，我们应当勇敢地去接触更多的人，不仅是在教会周围的社区，也包括更多新加坡以外的列国之中的社区。

当我们扩张帐幕，放长帐幕的绳索时，我们也要加固帐幕的橛子。加固橛子是为了确保有一个坚固的基础，从而使教会能够扩张帐幕。坚固的基础不仅可以承受更大的帐篷，还能在面对反对的风暴时保护教会的周全。

从上述内容来看，为 2026 年构建方向的其中一个方式是“坚固我们的橛子，扩张我们的帐篷”。当我向员工管理团队阐述这一点，好让他们开始祷告并思考这话对其事工的意义时，我心中仍有挥之不去的不安。我去到主那里，回到我心里的短语是“更深更广”。我说“回到”，是因为在早先寻求主的指引时，“更深”和“更广”这两个词曾引起我的共鸣，但我当时没有足够的注意力去接受它们。

经过对“更深更广”这个短语更深入的思考，上帝开我的眼睛让我看到这两个词在以西结书 47:1-5（和合本）中有所描述。

他带我回到殿门，见殿的门槛下有水往东流出（原来殿面朝东）。这水从槛下，由殿的右边，在祭坛的南边往下流。他带我出北门，又领我从外边转到朝东的外门，见水从右边流出。他手拿准绳往东出去的时候，量了一千肘，使我趟过水，水到踝子骨。他又量了一千肘，使我趟过水，水就到膝。再量了一千肘，使我趟过水，水便到腰。又量了一千肘，水便成了河，使我不可能趟过。因为水势涨起，成了可供游泳的水，不可趟的河。

你可能还记得这些主赐给我们的来自以西结异象的经文，数年来都用以设定教会的方向。即便它们在 2022 至 2025 年间不是关键经文，它们仍然是承托指引的基础经文。第 5 节是我经常停下的地方。圣灵提示我还有更多内容，我继续阅读，以西结书 47:6-12（新国际版）：

他对我说，人子阿，你看见了什么。他就带我回到河边。我回到河边的时候，见在河这边与那边的岸上有极多的树木。他对我说，这水往东方流去，必下到亚拉巴，直到海。所发出来的水必流入盐海，使水变甜。这河水所到之处，凡滋生的动物都必生活，并且因这流来的水必有极大的鱼，海水也变甜了。这河水所到之处，百物都必生活。必有渔夫站在河边，从隐基底直到隐以革莲，都作晒（或作张）网之处。那鱼各从其类，好像大海的鱼甚多。只是泥泞之地与洼湿之处不得治好，必为盐地。在河这边与那边的岸上必生长各类的树木。其果可作食物，叶子不枯干，果子不断绝。每月必结新果子，因为这水是从圣所流出来的。树上的果子必作食物，叶子乃为治病。

在以西结书 47 章中，圣灵带领先知越走越远，离圣殿越来越远。在此过程中，先知趟进了越来越深的水中。当先知返回河岸时，他看到河的两岸有更多的树木。河水流经的地方，将会有更多的生物栖息。因为咸水变成了淡水，将会有更多的鱼和更多种类的鱼。将会有更多可以捕鱼的地方。河岸上将会有更多种类的果树。将会有更多的节期，树叶不会凋零，果子不断结实；会有更多树木结果子的季节。

我们知道水是圣灵的象征，这些经文告诉我们，哪里有圣灵，哪里就有更多。在上帝的同在里就有更多。带着这一启示，我领受了 2026 年的方向。即将到来的 2026 年，将是

THE YEAR OF MORE

更多之年

2026 年，是我们的帐幕必须更加扩张，我们的橛子在基督里更加坚固的一年。在来年，我们必须趟入更深之处（体验更多上帝之爱，从而让我们以及我们所接触的人更多地爱上帝），同时我们必须走遍更多地方，为基督去接触更多的人和社群。

除了以西结书 47:1–12 的经文，你不会惊讶于 2026 年的一个钥节是以弗所书 3:20–21（和合本）：

神能照着运行在我们心里的大力充充足足的成就一切，超过我们所求所想的。
但愿他在教会中，并在基督耶稣里，得着荣耀，直到世世代代，永永远远。
阿们！

我们可以拥有‘更多之年’，因为上帝是更多之神。祂能做的事比我们所求所想的更多，而且不仅仅是更多，而是超乎想象、更加丰盛。我们领受的“更多”，必须至终成为在基督耶稣里归给神更多的荣耀，世世代代，直到永远。

具体而言，在我们的教会家庭中，“更多”是什么样的？在我们的事工中，“更多”是什么样的？对于每一位会友来说，“更多”又是什么样的？当回顾过去几年主在 PLMC 中的作为以及通过 PLMC 所成就的事时，我已经提到了我们可以踏入的许多“更多”。接下来，我想强调一些我相信主希望我们从祂那里领受的“更多”。

1. 耶稣又多一个门徒

我相信上帝希望通过 PLMC 家庭祝福更多的人。这不仅仅是对 PLMC 的呼召。这是对新加坡所有教会的呼召。为了理解这一呼召的背景，请观看由 Edric Sng 牧师

制作的视频，你们中许多人可能认识他，他是 salt&light 和 thir.st 的编辑：
<https://www.youtube.com/watch?v=JdrXCOZaqjU>

到 2030 年，新加坡教会将增长 10% 到 20%。这是神的旨意吗？彼得后书 3:9 (和合本) 说：

主所应许的尚未成就，有人以为他是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，
不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。

是的，上帝希望每个人都悔改归向祂。到 2030 年新加坡教会增长 10%—这可能吗？PLMC 在未来五年内实现 10% 到 20% 的净增长—这可能吗？从 2021 年到 2025 年，PLMC 的会员人数从 3,243 增长到了 3,465，净增长约为 7%。要在 2030 年前实现 10% 的增长，我们需要再增加 347 名会员。这意味着教会每年平均需要增加约 70 名会员。如果我们有信心并愿意看到净增长达到 20%，我们每年至少需要增加 140 名会员。要增加新加坡的基督教人口，意味着每年新增的这 140 名会友不能是从其他教会转来的。这每年新增的 140 名会友必须是今天尚未成为基督徒的人。

如果在接下来的五年里，每位 PLMC 会友都能为基督带领一个人，我们的教会规模将会翻倍。如果在座的每个人在接下来的五年里都能为基督带领两个人，我们至少会有另外 500 人加入神的国度。如果运用对等类推原则，即教会中 20% 的人承担大部分工作，在五年内带领一个人，我们将会有额外 693 人进入神的国度，增长 20%。换句话说，在五年内让教会会员增长 20% 是完全可能的。

因此，在“更多之年”，我们必须让每一位 PLMC 的会友都“为耶稣带多一个人”。除了蒙神膏抹的工具，比如在 Alpha 课程和社区外展活动之外，我们还希望装备教会会友具备带领更多人归向耶稣的技能。除了普遍的门徒训练技能和工具，我们还希望提供有针对性的培训，例如如何带领老年人、青年、青少年和儿童成为门徒。我们希望装备我们在职场和学校中的会友，提供建造天国的资源和培训。

请注意，我没有使用诸如“见证”和“传福音”这样的词语。这些词语本身很好，但它们往往被简化为让某人自我认同为基督徒或让他们祷告接受基督。为耶稣赢得一

个人，不是让更多人皈依基督教。在圣经中，为耶稣赢得一个人是指那个人向基督全然的降服，不只是通过作认罪祷告，而是通过圣灵的带领在耶稣的带领下生活。当人按照圣灵的指引、根据上帝的话语生活时，他们就是耶稣的门徒。他们越是按圣灵的引导、依照圣经的话语生活，就越发成长为耶稣老练的门徒。因此，我们的目标不应该是多一个基督教的皈依者，而是多一个耶稣的门徒。

2. PLMC 更多的孩子

当我思考作耶稣的门徒时，我常常想起耶稣在马太福音 18:1-4（和合本）中的话，

当时，门徒进前来，问耶稣说：天国里谁是最大的？耶稣便叫一个小孩子来，使他站在他们当中，说：“我实在告诉你们，你们若不回转，变成小孩子的样式，断不得进天国。所以，凡自己谦卑像这小孩子的，他在天国里就是最大的。”

成为耶稣的门徒就是学习像孩子一样，愿意以卑微的姿态去服侍。愿在 2026 年 PLMC 中有更多的“孩子”（门徒）出现。

愿 PLMC 也有更多按年龄定义的儿童。《圣经》在马太福音 19:14（和合本）中记载，

耶稣说：“让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在天国的，正是这样的人。”

当耶稣说让小孩子到祂跟前时，祂是在告诉我们要为教会外的孩子们打开通向祂的道路。美国的研究显示，超过 80% 成为耶稣门徒的人是在 4 岁到 14 岁之间信奉耶稣的。这意味着为了有更多属灵的孩子，我们就必须更努力地为耶稣接触真正的小孩子。

我们感谢上帝赐予这改变生命的“阳光儿童”事工。他们在每周六下午默默地事奉，在孩子和家长的生命中产生永恒的影响。请曾服事过阳光儿童活动的弟兄姐妹站起来。请曾经服事或今天还在服事阳光儿童的弟兄姐妹站起来。感谢你们对孩子们以及他们家庭的爱心事奉。你在主里的奖赏必定是大的！尽管阳光儿童的事工已经产生了深远的影响，我们必须做得更多。我们中需要有更多的人参与到这项事工中来，好将更多的孩子带到基督那里。

我们还必须更加努力地接触巴耶利峇卫理公会女校的学生。学校与教会的关系可以追溯到最初。我们教会的许多会友或他们的家人都是该校校友。你们的牧师们是学校的校牧。学校管理委员会的主席和几位会友来自 PLMC 家庭。所有这些任命都是神的安排，告诉我们作为教会，我们有神圣的使命去引领 PLMGS 的孩子们归向耶稣。我们感谢上帝赐福给 WSCS 的女士们以及其他在 PLMGS 女童军和基督徒团契中分享灵修的服侍者。我们感谢上帝赐与那些花时间跟进在宗教周活动后将生命献给耶稣的女孩们的人们。我们一直都需要你们更多的人站出来，在这些以及其他机会中为改变女孩们的生命贡献力量。当上帝在你心中放下这一负担，让你去接触 PLMGS 的学生时，请联系建成 Jacob 牧师或 Joey 牧师，这二位分别是小学和中学的首席校牧。

当我们感谢上帝赐予这些以及其它旨在让儿童认识耶稣的外展事工时，我们也不要忘记我们银礼盒事工的孩子们。由 Carolyn Lee、Chia Shi Ying 和 Elsie Ng 带领的同工每周都为孩子们服务，努力让他们成为耶稣的门徒。现实是，这些孩子每周只在我们的看顾下度过 90 分钟。如果孩子们要成为耶稣的门徒，每位父母都必须在教导自己孩子的过程中尽自己的责任。每位父母必须寻求活出耶稣门徒的生命。每位父母必须学习如何教导孩子。学习教导孩子的一个好方法就是参与儿童事工服侍。另一个好方法是参加培训、课程以及像 Navigate 这样的静修活动，这些都能帮助父母更好地教导孩子成为门徒。

据估计，新加坡有五十万儿童。如果其中只有百分之一的人跟随耶稣，想象一下这将对世界产生多大的影响。因此，我们必须装备我们的孩子，使他们能够祝福家人和朋友。我们必须教导孩子以适合他们年龄的方式引导家人和朋友跟随耶稣。就像

对待成年人一样，我们必须憧憬我们的孩子在未来五年内能再带一个人成为耶稣的门徒。

3. 更多乐龄人士参与事工

在年龄范围的另一端的是我们的乐龄人士。到 2026 年，新加坡将进入超级老龄化状态，每五人中就有一人年满 65 岁及以上。我们感谢上帝让我们能够服侍乐龄人士。这事工的许多活动不仅让乐龄人士们彼此联系，也让他们有能力应对乐龄带来的一些挑战。最令人欣慰的是，一些乐龄人士正定期参加宣教旅行去祝福列国。虽然他们在身体上可能面临挑战，但这并没有阻止他们去服侍他人。

在 2026 年，让我们有更多的乐龄人士积极参与事工。事工的形式可能与他们年轻时有所不同。然而，没有一位跟随耶稣的乐龄人士应该就这么退休了，并且渐渐被遗忘。随着岁月流逝，每位乐龄人士都必须经历更多的神的爱，更加爱神，并将神的爱分享给更多人。让我们服侍我们的乐龄人士，使他们的余生成为其生命中最美好的时光。

4. 更多属灵领袖

我的一位导师，Wayne Cordeiro 牧师，多年前曾宣称：“明天的教会不会苦于缺乏领袖，我们将会苦于有太多不成熟的领袖。”

当今世界的一大趋势是有越来越多的年轻人承担起重大的领导责任。比尔·克林顿成为美国总统时才多大？46 岁。马克·扎克伯格甚至在成年之前就创办了 Facebook。23 岁时，他已经成为亿万富翁。新加坡人周受资成为 TikTok 首席执行官时才 38 岁。这一趋势也进入了教会，许多教会正在寻求由年轻人来担任教会的领导职务。

这是一个良好而健康的发展，我支持并鼓励。不过，请允许我提出一点警示。年轻人往往有美好的理想、充沛的精力和满腔的热情，因此他们在教会事工中常常非常活跃。这很好！但当他们的勤奋成为他们被任命为领导职位的主要原因时，我们实

际上是在对他们以及教会不利。让我们确保我们引入领导层的人是结出圣灵果子的人，而不是只结出事工的果子的人。

同时，让我们也认识到领导力中对智慧的需求，这种智慧唯有历经岁月的磨练才能获得。这并不是说年长的人会自动成为好领导。我曾在教会中看到一种倾向，即因为某人在社会上地位很高，就任命他担任教会中的领导职务。虽然这个人在其行业中脱颖而出的才能和天赋对于教会也是有帮助的，但更关键的需要是此人与神有着深厚的友谊。

随着教会的发展，我们需要培养更多灵命成熟的领袖。我们需要各个年龄层的领袖。我们需要为各个年龄层的领袖提供更多培训。这是以斯拉学院的主要目标之一。我深知，单靠上课并不能造就成熟的领袖。但是，千里之行始于足下。因此，当课程开放报名时，请参加课程。鼓励他人，尤其是显露出领袖特质的人，参加课程，装备自己，带领上帝的教会走向未来。

另一个有助于培养领袖的课程是《基督伙伴》(CIC) 课程。CIC 是一个为期 28 周的灵性成长课程，旨在让基督徒团体通过读经、祷告、敬拜和事工来加深他们的信仰和与上帝的关系。如果你还没有参加过这个课程，可以考虑在新的来年里参加。

另外，安排自己参加静修。对于领导者来说，某些属灵的操练是不可或缺的。其中之一就是静默与独处的操练。如果你是领导者或渴望成为领导者，你必须为静默和独处安排时间。这种操练使你与职场上的领袖区别开来。在职场上，你依靠你的洞察力、训练和才能为组织作出明智的决策。在教会中，你确实运用你的能力做出好决策。但由于基督肢体只有一个头，好的决策是不够的。作为神的教会的领袖，你们需要神的决策。你通过学习听从祂的指示来领受神的决策。你通过学习与祂独处和保持静默来学会倾听。正如耶稣在约翰福音 5:19（和合本）中告诉我们的那样，这就是祂生活的方式。

耶稣对他们说、我实实在在的告诉你们、子凭着自己不能作甚么、惟有看見父所作的、子才能作。父所作的事、子也照样作。

耶稣只做祂看到的父神所做的事情。耶稣如何能够看见祂的父神在做什么呢？福音书作者路加在路加福音 5:16（当代译本）告诉我们，

祂还是常常退到旷野去祷告。

在与父神独处的时光里，耶稣看见了神的手印和脚印。这就是为什么耶稣所做的一切总是合乎天父的旨意。如果作为三位一体中的第二位格，耶稣尚且需要练习静默和独处，我们岂不更需如此。

因此，为了小组、各项事工以及教会，让我们祈祷并努力培养更多属灵领袖。愿我们看到更多灵命成熟的领袖纷纷涌现，如果我们希望教会进一步成长，这是必不可少的。

5. 更多教会营参与者

“灵命成长，更加成熟”，这是我为本堂 2026 年教会营的祈祷。2024 年，我们的教会营有 830 人参加。下一个教会营是在 2026 年 6 月 14 日至 17 日，愿我们能看到更多的人参加。本次教会营的主题是“深扎根，广搭营”。有了那些蒙神膏抹、受邀来教会营服事我们的讲员，我相信我们将看到上帝把自己更多地祝福给每一个与会者。你会计划参加教会营吗？你会开始祷告，寻求在营会中从神那里领受更多，并让神更多地得着你吗？

6. 更多如以西结那般的信心

随着曼德里路 5 号物业租约的续签，成立了以 Soh Fong Jin 为领导的以西结项目团队，旨在构想 PLMC 的未来。我们预计这一过程将明确指引我们在教会场所中如何开发以及开发哪些项目，好在未来几十年中实现上帝赐给 PLMC 的异象。

以西结计划中许许多多的“更多”呼应了我所谈论的许多内容。这些包括教会中更多的人、更广泛的社区和国家的外展，以及针对儿童、青少年和老年人的更多事工

随着即将进行的重建，我们可能需要更多的财务资源来资助重建及其之后的各项事工。说到资助重建，让我向你们发出一个挑战。让我们更多地信靠那位拥有一切的上帝，相信祂会提供我们所需的全部资金。换句话说，让我们凭信心，通过 PLMC 上帝子民的慷慨奉献来筹集资金。让我们不要指望人们捐款好在某个房间的铭牌、地板或长椅上留下他们的名字。让我们不要向富人或基金会寻求资金。让我们向上帝祈求，通过祂子民的慷慨奉献来提供重建所需的一切。当我想到上帝子民的慷慨奉献时，我想起了出埃及记 35:21（和合本），其中…

凡心里受感、和甘心乐意的、都拿耶和华的礼物来、用以作会幕和其中一切的使用、又用以作圣衣。

令人惊奇的是我们在接下来的一章出埃及记 36:6–7（和合本）中所读到的内容：

摩西传命、他们就在全营中宣告说、无论男女、不必再为圣所拿甚么礼物来。这样才拦住百姓不再拿礼物来。因为他们所有的材料、够作一切当作的物、而且有余。

够做一切当做的物。愿你的牧师在教会场地重建中能拥有说出这句话的喜乐。我们可能会有筹款项目，但这些项目的目的不是为了获取所需资金，而是为了提供一个机会，让教会家人们参与到重建中。让我说明清楚。这不是我的指示。这是当着主面给你们的一个挑战，要像以西结对耶和华以勒——供应一切的神——那样拥有更多的信心。

7. 每个人的更多

我一直提及的“更多”，主要是与教会、社区和万国相关的祝福。不止这些。主为 PLMC 家庭中的每个人准备的“更多”还有一个无关教会的个人层面。

对于不同的人或许有不同的“更多”。而相同的是，它来自同一位慷慨的上帝，祂所能够做的比你所求所想的“更多”。但如果你不求，你就不会得到。每个人都必须决定他们将从上帝那里请求的“更多”是什么。

“更多”可能指的是更多的孩子，甚至可能只是一个孩子。我能够理解那些渴望孩子却未能如愿的夫妇的痛苦。愿 2026 年成为他们实现心愿的一年。

“更多”可能指的是财务资源。有些人终日为维持生计而挣扎。2026 年可能是一个突破之年，他们将获得更多的财务收入。对于其他人，上帝将赐予更多的财务资源，好教他们能更多地祝福他人。

有些人需要更多的能力或才能。他们在职业发展上停滞不前。他们在学业上遇到困难。他们需要更多的能力和才能来应对工作或学习的挑战。有些人需要更多的能力和才能来应对家中的各种状况。他们可能在照顾年迈的家人、特殊需求的孩子、患病的亲人，或者在育儿、婚姻成长方面遇到困难。

“更多”可能意味着在他们的身体、头脑和精神上获得更多的疗愈与恢复。寻求那位已在你里面开始疗愈和恢复工作的主，并祈求更多，使你在祂里面得以完全和完整。

许多人可能需要更多神的平安 (*shalom*) 在他的生命里。当你身处风暴之中或内心正经历惊涛骇浪，你可能需要更多神的平安。你们中有些人的生命中需要更多的喜乐。不知何故，主的喜乐对你们来说似乎难以捉摸。

在某些情况下，少即是多。更多之年可能会是你在工作上的时间变少，从而有更多时间与家人共度。你可能会减少在社交媒体上的时间，转而把更多的时间用来陪伴眼前人。你的钱可能更少地花费在自己身上，而更多地用来祝福他人。你可能会减少在愤怒和苦毒上耗费精力，而更多地用于爱与奉献自己。

每个人渴望的“更多”不仅仅限于得到孩子、金钱、能力、才干、平安与喜乐等美好的礼物。你可以更多地献上自己来在事工中服侍主。你可以腾出更多时间与神独处。你也可以主动地更多地关心他人，包括你的组员。

在“更多之年”，要凭着信心向主祈求更多。带着对祂的智慧、时机和对你的爱的信心，敢敢地祈求。当你得到祂的回应时，记得感谢并荣耀祂——唯独感谢祂，唯独荣耀祂。

8. 更多神的彰显

凭着神的恩典和怜悯，“更多之年”将看到更多人在基督里成长作门徒，更多人与社群建立联系，更多人投身事工，更多事工去服务社区和各国的困乏之人，更多资源用于事工，更多人生命中经历神的美善。我们可以在个人生活和教会中拥有所有这些“更多”，却仍可能错过我们生命中最需要的“更多”。这个“更多”封装在我们 2026 年的第二个钥节 — 约翰福音 3:30（和合本）中，施洗约翰宣告：

【耶稣】祂必兴旺、我必衰微。

到 2026 年底，这些词句必须出现在每位 PLMC 会友的口中。上帝必须在我们的生命中兴旺，而我们的小我则必须衰微。“更多之年”不仅仅是拥有更多的祝福；“更多之年”首先是关于拥有更多的上帝，以及上帝拥有更多的我们。当上帝拥有更多的我们时，我们将成为社区和各国更大的祝福。我们将在生命中，并通过我们的生命，体验到更多上帝的爱、恩典和能力。

出埃及记 33:15–16（和合本）中记载的摩西对神同在的渴望，也必须成为我们的渴望。

摩西说、你若不亲自和我同去、就不要把我们从这里领上去。人在何事上得以知道我和你的百姓、在你眼前蒙恩呢、岂不是因你与我们同去、使我和你的百姓、与地上的万民有分别么。

我们在“更多之年”的目标是，在我们所做的每一件事和所去的每一个地方，都能更多地彰显神的同在。如果没有更多的神的同在，所有我们所追求的“更多”都无法使我们以神子民的身份脱颖而出。我们必须在我们的生活、家庭、小组、事工以及教会中寻求更多神的同在。让我们成为一间因神的驻留而为人所知的教会。

9. 结语

PLMC 中更多神的彰显，将引导我们与三一年会 (TRAC) 更紧密的团结。在近期一次 TRAC 执行委员会的退修会上，我们的主席 Reuben Ng 牧师分享了他对 TRAC 的愿景。令我欣喜的是，他的愿景是 TRAC 中有更多神的彰显。这对于 PLMC 的《方向 2026 — 更多神的同在之年》是何等的确认啊！

我相信《以西结书》的最后一句话，以西结书 48:35 下（和合本），概括了《方向 2026 — 更多之年》的愿景。

从此以后、这城的名字、必称为：耶和华的所在。

但愿到了 2026 年底的时候，人们能如此评价 PLMC。

从那时起，这座教会的名字将是：耶和华的所在。

阿们。

Ad Majorem Dei Gloriam!

为了上帝更大的荣耀！

~完~